

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

58 (2878) Вторник 17 мая 1949 года Цена 20 коп.

## ОРГАНИЗОВАТЬ ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ТРУДЯЩИХСЯ

Наступила летняя пора. Мы в праве потребовать от профсоюзных, комсомольских, хозяйственных руководителей больше заботы и внимания к организации летнего культурного отдыха трудящихся.

Однако крайне медленно открываются завкомы и месткомы профсоюзов предприятий и учреждений на возросшие культурно-бытовые запросы трудящихся нашего города. Неудовлетворительно идет подготовка к летней оздоровительной кампании. Постройкой треста № 46 приобред 96, а завком профсоюза ремонтного завода только 6 путевок в дома отдыха и санатории. Не проявляется должной заботы к проведению других мероприятий по оздоровлению: организации однодневных домов отдыха, диетических столовых.

Медленно и неоперативно готовятся горОНО, горком ВЛКСМ к оздоровлению школьников. Затягивается ремонт помещений пионерских лагерей, не принимаются меры к укомплектованию штатов пионервожатых, воспитателей пионерских лагерей и детских оздоровительных площадок.

Еще хуже обстоит дело с организацией культурного отдыха трудящихся, не охватываемых оздоровительными мероприятиями, остающихся на лето в городе.

В нашем городе имеются парк культуры и отдыха им. С. М. Кирова, железнодорожный сад и сад завода «Главмука» № 16.

Уже настало время открыть эти сады и парк, оборудовать их интересными аттракционами, организовать тематические вечера, лекции, концерты кружков художественной самодеятельности, профессиональных актеров, демонстрацию кинофильмов на открытом воздухе.

Отдел культурпросветучреждений горисполкома обязан усилить внимание к работе культурпросветучреждений, садов и парков, с тем, чтобы как можно лучше удовлетворить культурные запросы трудящихся. Большой счет может быть предъявлен городскому комитету

## Работники легкой промышленности подхватили инициативу Рожневой и Кононенко

Патриотический инициативный комитет ткацкой фабрики Московской области — прядильщицы М. Рожневой и ткачихи Л. Кононенко, добившихся высоких показателей в использовании сырья, встретил горячее одобрение и поддержку на предприятиях легкой промышленности.

Бригада помощника мастера ткацкого цеха № 1 Г. Ф. Шлякова на Московской прядильно-ткацкой фабрике имени Фрунзе обязалась экономить в месяц не меньше 12 кг. пряжи.

В Ленинграде на ткацких и прядильных предприятиях проведены

физкультуры, в задачу которого входит не только организация спортивной работы в городе, но и широкая пропаганда физкультуры и спорта.

Надо добиться, чтобы в парке, садах, в каждом молодежном общежитии были оборудованы летние спортивные площадки. Необходимо практиковать проведение в садах и парке массовых гуляний, детских спортивных утреников.

Завкомам профсоюзов предприятий и учреждений следует практиковать проведение массовых гуляний в выходные дни в живописных местах за городом.

В связи с ростом города имеющиеся сады и парк не могут удовлетворить полностью запросов трудящихся. Назрел вопрос об оборудовании загородного парка культуры и отдыха в роще, расположенной на берегу Алей. Горисполком должен добиться открытия такого парка в этом летнем сезоне.

Справедливы порекания трудящихся и на плохую организацию летней торговли в городе. Торгующие организации (Рубторг, ЛипОПС) не принимают мер к налаживанию широкой продажи прохладительных напитков, в особенности газированной воды. Весьма скуден ассортимент продуктов у лоточниц, да и количество лотков и ларьков крайне недостаточны.

Необходимо руководителям торговых организаций шире развернуть летнюю торговлю в садах, парке, на улицах с тем, чтобы культурно и быстро обслужить трудящихся.

Повседневная забота об удовлетворении культурно-бытовых запросов трудящихся — прямой долг партийных, профсоюзных, хозяйственных руководителей предприятий и учреждений.

Этот долг необходимо до конца выполнить и в самое ближайшее время организовать как можно лучше летний отдых трудящихся и детей школьного и дошкольного возраста.

производительные совещания, где обсуждалось начитание купавинцев и намечались новые пути экономии сырья. Работники комбината имени Тельмана решили пересмотреть социалистические обязательства и сэкономить за год 50 тонн шерсти. Настойчиво борется за экономии сырья коллектив фабрики «Рабочий». Здесь широко используются отходы хлопка. На предприятии из сэкономленного сырья дополнительно выработано 360 тысяч метров батиста, вуали, сатины, ластики, вольта и других первосортных тканей.

(ТАСС).

# СЕГОДНЯ НА АЛТАЙСКОМ ТРАКТОРНОМ

ЗА ШИРОКУЮ ТЕХНИЧЕСКУЮ ПРОПАГАНДУ

## Тракторостроители будут иметь свой Дом техники

Важнейшие задачи, стоящие перед промышленностью в области технического прогресса, увеличения выпуска продукции, улучшения экономических показателей производства, потребовали расширения технического кругозора инженерно-технических работников, повседневного внедрения новых передовых методов производства, широкой организации технической пропаганды среди трудящихся завода.

Для выполнения этих задач тракторозаводцы решили создать на заводе Дом техники. Строительство Дома техники включено в социалистические обязательства коллектива завода и в коллективный договор на 1949 год, как взаимное обязательство дирекции завода и завкома профсоюза.

Для этой цели в конце минувшего года дирекция завода выделила строящееся двухэтажное здание. Дом был соответствующим образом оборудован. Основные строительные работы уже закончены. В ближайшие дни начнется внутренняя отделка помещений. Половину комнат первого этажа займет техническая библиотека, отдельные помещения отводятся для демонстрационного зала, где будут экспонироваться действующие модели дизельного трактора, автомата для нагрева деталей в электролите по методу лауреата Сталинской премии тов. Ясногородского, модернизированные узлы керосинового трактора, высокопроизводительные приспособления, усовершенствованный инструмент. Здесь же будут систематически организовываться тематические выставки по наиболее актуальным вопросам производства. На этом этаже отводятся также две комнаты для индивидуальных занятий.

Лекционный зал на 80 мест находится на втором этаже. Здесь будут также демонстрироваться технические и научно-популярные фильмы. Две комнаты отводятся для изобретателей и рационализаторов, где будут дежурить консультанты. Эти комнаты оборудуются чертежными досками, рабочими столами. Здесь будет сконцентрирована специальная литература по изобретательству и рационализации. Во дворе предусмотрено устройство летнего читального навильона.

Через Дом техники на Алтайском тракторном заводе им. М. И. Калинина должна развернуться широкая техническая пропаганда и обмен передовым опытом. Уже сейчас в этом направлении проводится подготовительная работа. Дирекцией завода организованы поездки инженерно-технических работников, стахановцев на передовые предприятия с целью повышения своей квалификации и обмена организационно-техническим опытом. Цехи и отделы завода представили 54 кандидата для поездки в такие командировки в течение 1949 года.

В ближайшие дни начнется чтение лекций по вопросам науки и техники. К разработке тематики лекций привлечен широкий круг инженерно-технических работников завода. С докладами и лекциями выступят инженерно-технические работники, стахановцы, специалисты других предприятий, а также институты.

Принимаются меры к установлению контакта с родственными предприятиями по обмену производственно-техническим опытом. Чрезвычайно важным является завершение строительства Дома техники. Однако имеется реальная угроза, что Дом техники нельзя будет открыть даже в ближайшие 2-3 месяца. До сих пор по вине зам. директора по капитальному строительству тов. Шкляр даже еще не началась разработка чертежей мебели, ведь изготовление значительного количества мебели потребует много времени. В помещении Дома техники до сих пор не сделана электропроводка и не произведен монтаж электрооборудования. Это не дает возможности начать внутреннюю отделку помещений.

Открытие Дома техники ждет весь коллектив тракторостроителей. Надо использовать все средства, все возможности, чтобы форсировать эту работу для обеспечения организации широкой технической пропаганды в ближайшее время.

С. Лиснер.

## Соревнование токарей двух заводов

Основываясь на скорости обработки детали 30-16, токарь цеха массы Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина Николай Петров значительно увеличил производительность труда.

О своем опыте работы токаря-скоростника рассказал на страницах заводской многотиражной газеты «Боевой темп». Своим письмом Петров закончил вызовом на социалистическое соревнование токарей Сталинградского и Харьковского тракторных заводов.

Призыв алтайца-тракторостроителя не остался без внимания. Вскоре Николай Петров получил письмо из Сталинграда, писал ему токарь цеха массы Сталинградского тракторного завода Петр Козловцев.

«Ваш вызов — включиться в социалистическое соревнование принимаю, — сообщил сталинградец. — Ваши советы по уходу за оборудованием и правильной заточке режущего инструмента я принял к сведению и надеюсь повысить свою производительность до 40 деталей в смену».

Коллективный корреспондент газеты «Большевицкий призыв» — многотиражная газета «Боевой темп».

## Успехи маспера-коммуниста

Большой производственный подвиг совершил на участках тракторно-механического цеха Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина.

Закрепив успехи предмайского социалистического соревнования, смена мастера Кабана Петра Сергеевича работает ритмично, по графику. Смена выполнила за первую декаду мая месячный план на 36,5 процента. На обработку ряда деталей не имеет брака.

Мастер-коммунист Кабан и бригадиры-наладчики Егор Быковских и Алексей Небольсин правильно организовали труд станочников, наладили своевременный уход за оборудованием, внедряют в производство передовые методы труда.

Станочники Валентина Петецкая и Дмитрий Коняев перешли на хозрасчет. Это дало возможность рабочим совершенно ликвидировать брак в выпуске продукции. Петецкая и Коняев выполняют задания на 150 процентов.

Н. Стрелов.

## По родной стране

### ПЛУГИ ДЛЯ ЛЕСОПОСАДОЧНЫХ СТАНЦИЙ

Одесский завод сельскохозяйственного машиностроения имени Октябрьской революции освоил производство плугов со специальными почвоуглубителями. Новые машины предназначены для лесопосадочных станций.

Испытания, проведенные на полях, показали хорошее качество плугов. С заводского конвейера сошло уже несколько десятков машин.

### ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ДЕТЕЙ

Много новых лагерей открывается в начале июня в Кемеровской, Ростовской, Калининградской, Курганской областях Российской Федерации, на Украине, в Белоруссии, в Молдавии и других союзных республиках. Наряду с лагерями общего типа повсеместно организируются санаторные лагеря, где школьники будут отдыхать в течение 40 дней.

### НОВЫЕ СОРТА ХРОМА

Всевозможные сорта хрома выпускает в большом количестве Кировский завод имени Октябрьской революции. Заводом освоено производство хрома для спортивной обуви, цветной, перчаточной и галантерейной кожи.



На снимке: гипсовый бюст И. И. Ползунова работы барнаульского скульптора С. Ф. Черепенникова, находящийся в Алтайском музее. Фото А. Сафонова

### 17 МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ НА УЛУЧШЕНИЕ БЫТА РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ

С каждым годом растут государственные ассигнования на социальное страхование рабочих и служащих. В этом году на улучшение быта трудящихся отпущено 17 миллиардов 491 миллион рублей — на полтора миллиарда рублей больше, чем в прошлом году.

Значительные суммы направляются на расширение сети профсоюзных здравниц. В нынешнем году в санаториях и домах отдыха побывает более 2 млн. человек.

1.162 млн. рублей будет израсходовано на обслуживание детей. Только в пионерских лагерях отдохнут 2.550 тыс. детей. Значительно возрастают затраты на выдачу пособий и пенсий, а также на расширение сети детских и женских консультаций, молочных кухонь.

### УБИЛ ПАНТЕРУ

Среди охотников первомайского района (Грозный) славится Григорий Сысоев. За последние два года он убил 47 кабанов, 2 медведей, 11 лисиц. Недавно, проходя по южному склону горы Эндикардо, т. Сысоев заметил и тремя пулями убил огромную кавказскую пантеру.

Лауреаты Сталинской премии

Новаторы социалистического производства

Работники советской науки и техники активно участвуют в борьбе нашего народа за построение коммунистического общества.

МОЩНЫЙ ПРЕСС

Начальнику конструкторского бюро Министерства промышленности строительных материалов Украинской ССР А. А. Мелю за создание нового по конструкции, мощного, высокопроизводительного пресса для сухого формирования кирпича и других керамических изделий присуждена Сталинская премия.

Новая советская машина дает в год свыше 30 миллионов кирпичей. За то же время лучшие образцы зарубежных марок — немецкий пресс системы «Шпенглер» дает около 7,6 миллиона, а американский пресс системы «Бойд» — лишь около 9 миллионов кирпичей.

В течение одной смены пресс советского изобретателя выпускает столько продукции, что для перевозки ее требуется 9 железнодорожных вагонов.

На новой машине можно изготовлять обыкновенный кирпич, пятистенный и дырчатый кирпич, большемерные облицовочные плиты разных размеров, специальный облицовочный кирпич с рельефным орнаментом и т. п.

ИНИЦИАТОРЫ СКОРОСТНЫХ МЕТОДОВ

В прошлом году в нашей промышленности возникло движение за внедрение скоростных методов обработки металлов резанием.

Инициаторы движения скоростников — токарь Ленинградского станкостроительного завода им. Я. М. Свердлова Г. С. Бортевич, токари завода «Красный пролетарий» А. Н. Марков и Н. В. Угольников, токарь Московского завода шлифовальных станков П. Б. Быков, токарь В. Н. Трутнев, фрезеровщик Н. Н. Симановский, токарь К. А. Тютин, фрезеровщик Я. А. Чебышев и токарь Р. Е. Денисов — удостоены Сталинской премии.

РАБОТА ПО ЧАСОВОМУ ГРАФИКУ

Комсомолка В. В. Хрисанова, бригадир комсомольско-молодежной бригады цеха радиоламп

6-го июня 1949 года исполняется 150 лет со дня рождения величайшего русского поэта Александра Сергеевича Пушкина.

Наша школа, носящая имя великого поэта, с особой гордостью будет отмечать 150-летний юбилей А. С. Пушкина.

В школе широко развернулась подготовка к пушкинской дате. Еще в апреле был составлен подробный план подготовки к празднику юбилея.

Прочтены с показом диапозитивов поэмы «Медный всадник», «Полтава», роман «Евгений Онегин» и другие произведения.

Ученики начальных и средних классов готовят концерт художественной самодеятельности из произведений А. С. Пушкина.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

ПРЕМЬЕРА В ГОРДРАМТЕАТРЕ

Сегодня в четвертый раз в городском драмтеатре идет пьеса А. Барянова «На той стороне» (постановка художественного руководителя театра С. Антропова, оформление спектакля художника Жилиева).

Премьера пользуется большим успехом у зрителя. С большим мастерством исполняют роли актеры С. Антропов (майор Игнатьев), В. Макарычева (Николаева-Драгоева), В. Черемных (полковник Мудзимур) и другие.

ДЕМОНСТРАЦИЯ КИНОФИЛЬМОВ В ШКОЛЕ

В одном из залов школы им. Пушкина систематически проводится демонстрация лучших советских кинофильмов.

Учащиеся школы уже просмотрели фильмы «Тимур и его команда», «Малахов курган», «Человек с ружьем» и другие. Во второй половине мая школьникам будут показаны еще семь кинофильмов.

В МАГАЗИНЕ КОГИЗА

Рубцовский магазин КОГИЗа получил в большом выборе картины и портреты, посвященные жизни и творческой деятельности гениального русского поэта А. С. Пушкина.

Сейчас магазин начал подписку на полное собрание сочинений великого поэта.

СВЕЖИЕ ОВОЩИ РАБОЧИМ

С 20 мая ОРС АТЗ через свой овощной магазин начнет продажу рабочих и служащим завода 100 тысяч корней рассады помидор раннеспелого сорта селекции Бийской овощной опытной станции.

На днях в столовые ОРСа будут доставлены первые партии свежих огурцов из парникового хозяйства.

Письма в редакцию

Шофер забавляется...

Первый случай произошел 17 апреля с. г. Погода в этот день выдалась дождливой. Я шел по Вокзальной улице, направляясь в центр города.

Я бы на это не обратил внимания, если бы подобный случай не повторился. А 10 мая в 8 часов утра я шел на работу.

Не является ли поступок шофера хулиганским? Что на это ответит дирекция городской автотранспортной конторы?

П. Зюбин.

В порядке предложений

Есть такие нерадивые хозяйственники, которые использованный, отработанный автол считают негодным к употреблению и выливают.

Однако этот же автол при переработке становится вполне пригодным для употребления, тем более, что городской автотранспорт очень нуждается в нем.

В сельхознабле имеются в продаже сложные аппараты, способные производить переработку использованного автола.

В. Шокарев.

ЗА РУБЕЖОМ

ВЫБОРЫ В НАРОДНЫЕ СОВЕТЫ В БОЛГАРИИ

15 мая болгарский народ впервые выбирал своих представителей в уездные, городские, районные и сельские народные Советы.

Выборы происходили в обстановке высокой политической активности избирателей.

Большое оживление царило на улицах болгарской столицы. Здания украшены зеленой, национальными флагами.

Голосование показало возросшую политическую зрелость болгарского народа, его сплоченность вокруг отечественного фронта и огромное доверие, которое он питает к болгарской коммунистической партии.

ЗАПРЕЩЕНИЕ МАССОВЫХ СОБРАНИЙ В РИМЕ

Совет министров Италии решил запретить «во избежание возможных нарушений общественного порядка в столице массовые собрания, созываемые политическими организациями города Рима и вызывающие стечение народа со всех концов Италии».

Решение Совета министров направлено на прекращение дальнейших народных манифестаций протеста против атлантического пакта. В первую очередь оно направлено против манифестаций молодежи, которая должна состояться 12 июня под лозунгом борьбы за мир при участии более 100 тыс. юношей и девушек из всех районов Италии.

ДВИЖЕНИЕ ЗА ЕДИНСТВО ГЕРМАНИИ

В связи с отменой транспортных ограничений и возобновлением четырехсторонних переговоров по германскому вопросу в западной Германии отмечается активизация движения за созыв общегерманского совещания.

В Штутгарте создано «общество борьбы за единое немецкое правительство». В его состав вошли люди самых различных взглядов и направлений.

Рабочие многих предприятий Дюссельдорфа требуют созыва общегерманского совещания, которое должно содействовать успеху Парижской конференции министров иностранных дел 4-х держав.

ПЕРЕХОД ГОМИНДАНОВСКОЙ ФЛОТИЛИИ НА СТОРОНУ НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ

На сторону китайской Народно-освободительной армии перешла гоминдановская флотилия, состоящая из 25 кораблей.

В тот же день в том же районе Народно-освободительной армии сдались еще 23 гоминдановских военных корабля.

Ответственный редактор Н. М. КОРОБКОВ.

Открыта дополнительная подписка на газеты «Алтайская правда» (подписная цена: на 1 месяц—5 руб., на 3 месяца—15 руб., на 6 месяцев—30 руб., на 12 месяцев—60 руб.)

Подписка принимается во всех почтовых отделениях, у почтальонов и союзпечати.

Московского электролампового завода, применила новый метод ритмичной работы. В результате работы по часовому графику производительность труда в бригаде повысилась за год на 22 процента, выпуск увеличился на 20 процентов.

Следую почину комсомолки Хрисановой, на работу по часовому графику перешли десятки бригад того же завода.

ДЛЯ БЛАГОУСТРОЙСТВА ГОРОДОВ

В течение трех послевоенных лет инженеры-конструкторы Управления благоустройства Мосгорисполкома работали над созданием новых типов уборочных машин.

Была сконструирована также универсальная машина — автомобильный погрузчик. Она может быть использована на погрузке снега, угля, торфа, овощей и зерна.

Третья машина советских конструкторов — роторный снегоочиститель. Он работает на погрузке снега и на расчистке дорог.

Сконструирована также поливочная машина на шасси автомобилей «ЗИС-5» и «ЗИС-150», которая может в один час полить от 12 до 16 тысяч квадратных метров уличных покрытий.

Значительное распространение в городском хозяйстве получил мусоровоз конструкции той же группы инженеров.

Помимо Москвы, эти машины, сконструированные С. И. Батуркиным, Б. Б. Березанцевым, Д. И. Васильевым, П. П. Волковым, В. Я. Макаровым, Н. И. Матвеевым и М. А. Полковским, работают сейчас также на улицах Ленинграда, Горького, Киева, Риги, Минска, Казани.

За создание этих машин конструкторам присвоено звание лауреатов Сталинской премии.



25 лет работает над произведениями, посвященными Пушкину, писатель Иван Алексеевич Новиков. Его перу принадлежит два широко известных романа о великом поэте, объединенных общим названием «Пушкин в изгнании».

Фото Ал. Лесс

Прессклише ТАСС

Пушкинские дни в школе

Драмкружок школы под руководством преподавателя М. И. Прилуцкого готовит программу художественной самодеятельности по произведениям поэта: сцены из «Бориса Годунова», монтаж «Полтава», стихотворения, отрывки из поэм.

Струнный оркестр школы (руководитель — учитель Бутау А. Я.) готовит программу из произведений А. С. Пушкина, положенных на музыку композиторами Чайковским, Глинкой, Римским-Корсаковым, Алябьевым и др.

Ученики 8-10 классов готовят большой литературный монтаж на тему: «Пушкин — патриот». В подготовке монтажа участвуют 16 юношей-чтецов.

романс «Зимний вечер». Ученик 9-го класса Мокроусов споет романс «Я помню чудное мгновенье», председатель учкома школы В. Тарский исполнит «Узник», а ученик 10-го класса Волгушкин — романс «Зимняя дорога».

По школе объявлено три конкурса: конкурс на лучшее чтение — исполнителя стихотворений А. С. Пушкина (в конкурсе принимают участие около 40 учеников школы); конкурс на лучшее ученическое произведение (в любом жанре), посвященное жизни и творчеству великого поэта, и конкурс на лучший рисунок — иллюстрацию к отдельным произведениям и жизни А. С. Пушкина.

В конкурсах принимают участие свыше 75 учеников нашей школы. Для проведения конкурсов выделены жюри из преподавателей.

Библиотека школы готовит две большие фотовыставки, посвященные жизни и творчеству А. С. Пушкина под руководством преподавателя рисования Перейбинос Ф. Я. Редколлегии выпускает литературную стенгазету, посвященную жизни и творчеству великого поэта.

Вся эта подготовительная работа будет завершена большим литературным вечером, который состоится 6-го июня в зале школы. На вечере будет сделан доклад о жизни и творчестве А. С. Пушкина, затем будет дан большой концерт художественной самодеятельности учащимися — членами кружка художественного слова, струнного ансамбля и драмкружка.

Д. М. Лещинин,

преподаватель литературы мужской средней школы им. А. С. Пушкина.